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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасний етап розвитку українського 

суспільства потребує якісних змін в усіх сферах життєдіяльності, зокрема в 

освітній галузі, що вимагає радикального оновлення структури, форм і методів 

її функціонування, відповідної сучасної стратегії управління закладами освіти, 

наданню освітньому управлінню провідного напряму педагогічних 

досліджень, що викликана в першу чергу інтеграційними процесами, які 

мають місце в освітній галузі в даний період. 

В умовах інтегрування держави до європейської спільноти, 

кардинальної перебудови, модернізації та відродження національної системи 

освіти в Україні, спрямованої на демократизацію, духовність та гуманізацію, 

особливої актуальності набуває управління закладами загальної середньої 

освіти. 

Особливо важливим в цьому контексті є застосування стратегічного 

управління, яке охоплює всі підсистеми закладу освіти, направлене на 

прийняття довгострокових управлінських рішень, спрямоване на досягнення 

стратегічних цілей та виконання завдань, що стосуються вибору 

альтернативних варіантів дій  суб'єктами управління. 

На посилення процесу управлінської діяльності освітніми закладами 

направлений зміст Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-

2022 роки. В ній підкреслюється, що управління освітою має здійснюватися на 

засадах інноваційних стратегій відповідно до принципів сталого розвитку, 

створення сучасних систем освітніх проектів та моніторингу, розвитку моделі 

державного, громадського управління, посилення ролі та взаємодії усіх 

суб'єктів освітньої політики, у якій особистість, суспільство, держава стають 

рівноправними суб'єктами і партнерами. 

В цьому контексті особливого значення набуває стратегічне управління 

як таке, що сприяє значному поліпшенню ведення навчально-виховного 

процесу, забезпечує ефективну діяльність закладу загальної середньої освіти, 

підвищує його конкурентоспроможність. При цьому слід зазначити, що 
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стратегічне управління в значній мірі залежить від специфіки навчального 

закладу, його стратегічного рівня розвитку, тобто від можливостей сприйняття 

змін у зовнішньому соціальному середовищі та ефективному реагуванні на 

них за допомогою прийняття та ухвалення управлінських рішень, значущих 

для нього і для визначення його  майбутнього стану. 

Стратегія розвитку закладу загальної середньої освіти – це 

довгостроковий, якісно вибраний напрям, які інтегрує місію, цілі закладу, 

норми та дії в єдине ціле; визначає ресурсне забезпечення навчального закладу 

з урахуванням його внутрішніх переваг і недоліків, очікуваних змін і 

пов'язаних із ними дій. 

Дослідження цих складових стратегічного управління закладом 

загальної середньої освіти дає підстави зробити висновок про важливість 

вибраної нами теми досліджень. 

Об'єкт дослідження – стратегічні цілі і завдання стратегічного 

управління закладами загальної середньої освіти м. Хмельницького. 

Предмет дослідження – засоби і методи здійснення управлінської 

діяльності управлінським персоналом закладів загальної середньої освіти. 

Мета дослідження: виявити переваги і резерви (шляхи) поліпшення 

стратегічного управління закладами загальної середньої освіти. 

Гіпотезою дослідження є виявлення можливостей (засобів і методів) 

направлених на посилення управлінської діяльності, зокрема стратегічного 

управління в закладах загальної середньої освіти м. Хмельницького. 

Визначена мета і висунута гіпотеза по сприяли обґрунтуванню 

вирішення наступних завдань дослідження: 

- теоретично дослідити і обґрунтувати типи, фактори та етапи розвитку 

стратегічного управління; 

- проаналізувати інноваційні підходи у практиці управління персоналом 

в закладах загальної середньої освіти; 



5 
 

- розкрити зміст і важливість застосування організаційного механізму 

реалізації кадрової політики з метою поліпшення ефективності управління 

персоналом закладу загальної середньої освіти; 

- обґрунтувати основні шляхи та засоби вдосконалення кадрової 

політики та підвищення ефективності управління персоналу. 

Методологічну основу дослідження складають ключові положення 

менеджменту персоналу закладів загальної середньої освіти, основні 

положення концепції гуманітаризації освіти, закономірності здійснення 

професійної кар’єри, усвідомлення її значення. 

Для розв’язання поставлених завдань і перевірки вихідних положень 

використано методи дослідження: теоретичний аналіз науково-методичної і 

психолого-педагогічної літератури, метод спостереження та анкетування. 

Апробація результатів дослідження. Головні положення роботи 

доповідалися і обговорювалися на засіданнях кафедри педагогіки та 

управління навчальним закладом Кам’янець-Подільського національного 

університету ім. Івана Огієнка, а також на Всеукраїнській студентській 

науково-практичній конференції «Інноваційна діяльність: пріоритети 

розвитку сучасного здобувача освіти» (12 травня 2022 року) з доповіддю «Роль 

інформаційної системи в забезпечені діяльності закладу загальної середньої 

освіти». 

Публікація:  

Хоптяр В.В. Роль інформаційної системи в забезпечені діяльності 

закладу загальної середньої освіти. Збірник матеріалів Всеукраїнської 

студентської науково-практичної конференції (12 травня 2022 р.). 

Кам’янець-Подільський: Видавець ПП Зволейко, 2022. 84 с., С. 71-74. 

Структура та обсяг дослідження. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаних 

джерел (72 найменування), додатка. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи 

складає 78 сторінок. Основний зміст дослідження викладено на 70 

сторінках. Робота містить 6 таблиць та 12 рисунків.  
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ВИСНОВКИ 

З переходом від командної економіки до маркетингової система 

вітчизняної освіти зазнає значних трансформаційних змін, що, передусім, 

відбуваються на рівні керівника: демократизується процес прийняття рішень, 

школа набуває більшої самостійності в управлінській діяльності, що 

визначено основними положеннями Національної доктрини розвитку освіти 

України.  

У цьому контексті особливого значення відіграє стратегія та політика 

менеджменту персоналу закладів загальної середньої освіти. Саме за рахунок 

цих складових у вітчизняній загальноосвітній школі відбуваються значні 

позитивні зміни, про що свідчать проведені нами дослідження, на основі яких 

ми можемо зробити наступні висновки: 

– особливості стратегічного управління закладами загальної середньої 

освіти полягають в орієнтуванні на внутрішні можливості; 

– з метою отримання максимальної ефективності від застосування 

стратегічного управління необхідно враховувати фактори зовнішнього впливу 

(соціальні, політичні, технічні, технологічні тощо); 

– сучасна кадрова політика вимагає суттєвих змін у методах підбору, 

оцінки і роботи з персоналом; 

– для оцінки кадрової політики закладі загальної середньої освіти слід 

використати показники руху кадрів, а саме:  

1) Показники середньодобової чисельності робочої сили; 

2) Коефіцієнт плинності кадрів, при цьому застосовується системний 

підхід, зокрема бальна система оцінювання; 

3) Вміло побудована і впроваджена в життя кадрова політика дає змогу 

підвищити довгострокову ефективність функціонування освітнього закладу; 

Організаційний механізм кадрової політики реалізується через ряд 

заходів: удосконалення сучасної професійної орієнтації кадрів; впровадження 

нових освітніх технологій тощо. 

Проведене нами дослідження дозволяє зробити наступні висновки: 
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1.  організаційний механізм реалізації кадрової політики закладу 

загальної середньої освіти є одним з основних елементів адаптації суб'єктів 

діяльності (педагогічного колективу) до зовнішнього середовища, 

орієнтований на пошук і реалізації можливостей навчального закладу, що 

забезпечують його сталий розвиток та конкурентоспроможність у період 

реформування вітчизняної освітньої системи; 

2. при формуванні механізму ефективного управління закладом 

загальної середньої освіти доцільно застосовувати такі інструменти: 

організаційні, соціально-психологічні, техніко-технологічні,  екологічні, 

правові тощо. Виокремлені інструменти є головною умовою забезпечення 

ефективного управління закладом загальної середньої освіти, тому 

формування організаційного механізму повинно спрямовуватися на 

підвищення їхньої ефективності; 

3. для забезпечення конкурентоздатності закладу освіти необхідно 

постійно працювати в напрямку організації ефективного управління. Для 

забезпечення ефективності управління закладом загальної середньої освіти 

доцільно враховувати зовнішню та внутрішню ефективність управління. 

На основі проведених досліджень і аналізу наукових праць провідних 

вітчизняних і зарубіжних вчених з питань, які безпосередньо стосуються 

стратегії та політики менеджменту закладів загальної середньої освіти, ми з 

впевненістю можемо стверджувати, що застосування вищеперерахованих 

нами шляхів і засобі спрямованих на вдосконалення кадрової політики суттєво 

вплине на підвищення ефективності процесу управління персоналом закладів 

загальної середньої освіти. 
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